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3.3.1  几何概型

【预习达标】
1、事件A理解为区域Ω的某一子区域A，A的概率只与子区域A的           （长度面积或体积）成         ，而与A的位置和形状无关，满足以上条件的试验称为几何概型。

2、几何概型中，事件A的概率：P(A)=               
3、古典概型解决的问题是基本事件         的情形，而当基本事件数          时，就用几何概型来表示。

注意：几何概型的两个特点   一是无限性，即在一次试验中，基本事件的个数可以是无限的；二是等可能性，即每一个基本事件发生的可能性是均等的。因此，用几何概型求解的概率问题和古典概型的思路是相同的，同属于“比例解法”。
【课前达标】

1、某人一觉醒来，发觉表停了，他打开收音机想听电台整点报时，则他等待的时间不长于10分钟的概率是          。

2、在1万平方千米的海域中有40平方千米的大陆架贮藏着石油，假如在海域中任意一点钻探 ，那么钻到石油层面的概率是             。

3、在100ml的水中有一条蚊子幼虫，现从中随意取出10ml水样放到显微镜下观察，刚发现蚊子幼虫的概率为               。

    4、一张方案边长为20，上有一半径为5的圆盘，现随机向桌面上投一物体，则在圆盘内的概率（物体大小不计）             。
【典例解析】

例1：一海豚在水池中自由游戏，水池为长300m，宽20m的长方型，求此刻海豚嘴尖离岸边不超过2m的概率。 

评析：对于几何概型，关键是要构造出随机事件对应的几何图形，利用图形的几何度量来求概率。

例2：平面上画了一些彼此相距2a的平行线，把一枚半径r＜a的硬币掷在这平面上，求硬币不与任何一条平行线相碰的概率。

评析：把长度作为事件的几何量度，对应的长度比，即为事件发生的概率。

【双基达标】

1、 选择题：

1、已知地铁列车每10分钟一班在车站停1分钟，则乘客到达站台立即乘上车的概率是（    ）。

A  1/5    B  1/10   C  1/20   D  1/2

2、在长为10cm的线段AB上任取一点M，并以线段AM为边作正方形，则正方形的面积介于36cm2与81cm2之间的概率是（      ）。

A  0.5    B  0.4    C  0.3   D  0.2

3、在面积为9的△ABC中内任投一点P，那么△PBC的面积小于3的概率是（      ）。

A 1/6   B  1/3   C  1/2   D  2/3

4、一条长为50m的电话线架于两电线标之间，其中一个杆上装有变压器,在暴风雨天气中，电话线遭到雷击的点是随机的，当电话线被雷击中时,雷击点距离变压器小于20m 情况的概率是（   ）
A   0.2    B  0.4   C   0.6    D    0.8

2、 填空题

5、在等腰Rt△ABC中，过直角顶点C在∠ACD内部作一条射线CM，与线段AB交于点M，AM＜AC的概率为                        。
6、车站每隔10分钟发一班车，一乘客随机到达车站，则停车时间不超过3分钟的概率        。

7、圆心角为90°的扇形中，以圆心O为起点作射线OC,使得＜AOC和＜BOC都不小于30°的概率为             。

3、 解答题

8、如图所示，在直角坐标系内，射线OT落在60°的终边上，任作一条射线OA，求射线OA落在＜xoT的概率。


9、如图所示，在一个边长为3cm的正方内部画一个边长为2cm的正方形，向大正方形内随机投点，求所投的点落入小正方形的概率。


【能力达标】

1、 选择题

1、桌面上有一些相距4cm的平行线，把一枚半径为1cm的硬币任意掷在这个平面上，则硬币不与任一条平行线相交的概率是（       ）

A  1/4   B  1/2    C1/3    D   3/4

2、设A为圆周上一点，在圆周上等可能取点，与A连结，则弦长不超过半径的概率为（     ）。

A  1/8   B  1/4   C  1/3   D   1/2

2、 填空题

3、将长为5m的木棍随机截为两段，即两段都大于1m 的概率为        。

4、向面积为9的三角行中任投一点P，那么△PBC的面积小于3的概率是             。

5、两艘轮船都要停靠同一泊位，它们可能在一昼夜的任意时刻到达，设两船停靠泊位的是分别为1h与2h，则有一艘船停靠必须等待一段时间的概率为                         。
3、 解答题

6、甲乙两人约定在6时到7时之间在某处会面，并约定先到看应等待另一人一刻钟，过时即可离去，或两人会面的概率。

υΩ=60×60=3600

=p（A）==7/16
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3.3.1几何概型

【预习达标】

1、几何度量       正比

2、υA/υΩ          3、有限   无限

【课前达标】

1、1/6     2、1/250    3、1/100    4、π/16
【典例解析】

例1 解：如图区域Ω是长30m，宽20m的长方形，阴影部分表示事件A：“海豚嘴角尖离岸边不超过2m”问题可以理解求海豚嘴尖在图中阴影部分的概率。
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例2 解：设事件A：硬币不与任一条平行线相碰。

P(A)= [image: image14.png](ra) W E
(o) HEE
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【双基达标】

1、B  2、C  3、B  4、B  5、3/4  6、0.3   7 1/3  

8、解：设事件A：射线OA落在＜加T内，事件A的几何量度是60°，区域Ω的几何量度是360°所以：p(A)= [image: image16.png]uA
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9、解：设事件A：所投的点落入小正方形内。

υA=2×2=4    υΩ=3×3=9       ∴p(A)=4/9

【能力达标】

1、B  2、C   3、0.6  4、
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5、解：以X轴和y轴分别表示甲、乙两人到达约地点的时间事件A：两人能会面。

υΑ=60×60-45×45=1575

υΩ=60×60=3600

=p（A）=[image: image21.png]uA



=7/16
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1、解：
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（Ⅰ）基本事件共12个：


[image: image28.wmf](00)(01)(02)(10)(11)(12)(20)(21)(22)(30)

(31)(32)

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

，

．其中第一个数表示
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的取值，第二个数表示
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事件
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中包含9个基本事件，事件
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发生的概率为
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（Ⅱ）试验的全部结束所构成的区域为
[image: image34.wmf]{

}

()|0302

abab

，

，

≤

≤

≤

≤

．

构成事件
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的区域为
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所以所求的概率为
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